> 3amaua 1. Conapramnpl, B ataky!

Hapn Jleonwns pemu MoBeCTU CBOE BOWCKO B HACTYIATEIbHBINH MOXOI.

OH TOCTPOUT BOWHOB B OJIUH Psiji, OTVISIAE] UX W PEIIUJI MIPOBEPUTH X OOECIIOCOOHOCTD.

Jlng npoBepku 60eCioCOOHOCTH OH TPHUAyMaJI CJIEIYIOIYI0 CXeMy:

On momomén K HeKOTOPBIM OOMIaM, U IIeHyJl UM Ha yXo Komanay "B 6oit!".

3a oany ceKyH Iy Ooell, KOTOPBIH 3HaeT KOMAH/IY, MOXKET IepeaTh e€ IMPaBoOMY U JIEBOMY COCeJLy
B psIIy.

Jleonun xoder y3HaTh, 38 CKOJILKO CEKYH/I BCe DONIIBI BOMCKA y3HAIOT KOMAHLY”?

Bowunbl npe/icraBiensl GuHAPHOIT ¢TPOKOit. (1 - ecim BouH M3HAYANBHO 3HAT KOMaHy, 0 - eciu
He 3HaJ)
Bxoambie naHmbIie

Ha BBOJ Hojaéres cTpoka U3 HyJeit n eauHul,. [1MHa cTpPOKH He mpeBocxoqut 10°.
BrixomHble maHHBIE:

B oreere BbIBeMTE €IMHCTBEHHOE YHCJIO - MUHUMAJIHHOE KOJIMIECTBO CEKYHJI, 9epe3 KOTOPOoe
BCE CIAPTAHIILI YK€ Oy/IyT 3HATH KOMAH/LY.
OrpaHu4deHne BPEMEHU BBIMOJHEHUS ITPOTPAMMBI:

1 cexynna

HpI/IMepr TeCTOBBIX JAHHBIX:

Bxopubie panmbie Pesynbrar padboTsl nporpaMmMbl
10001 2
1000101 2

0000000000000000000000000000000100000 | 58
0000100000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000

Pemenne 3agaun Ha a3bike Python

a = input()

s = a.split(’1?)

q0 = len(s[0])

ql = 0

q =90

for i in range(len(s)-2):
x = len(s[i+1])/2
if x==int(x):

g3 = int(x)
else:
g3 = int(x)+1
if ql<qg3:
ql=q3
q2 = len(s[-1])
if q0 < ql:
q=ql
if ql < q2:
q = q2
print(q)
main (k)

> 3axaua 2. He KopoTKoe 3aMbIKaHUE



Bam mana mapra pasmepa N x M — kjerdaroe noje. B Kaxkmoit kJeTke JimbO HAXOIWTCS
JIEKTPUUIECKUil dyieMeHT (0H obo3HaUaeTcst 3a #), b0 HUYero He HaxomuTces (*).

JIBa s;meMeHTa COe/IMHEHBI, eCJIM OHU HAaXOJATCd B KJIETKAX, FPAHUYAINIMX IO CTOPOHE.

lapanTupyercs, 9T0 nelb CBSA3HAT U HE3AMKHY Tasl.

BoBy 3amHTEpecoBas BONPOC: eCJIH 3aMKHYTh KaKHe-TO JiBa 3JeMeHTa (HampuMep, COeJHHUTD
HX MPOBOJIOKOI), TO CKOJIBKO B 3aMBIKAHHH MAKCHMYyM OyIeT y4acTBOBATH JE€MEHTOR?!

(Ilpumed: J1eMEHT HAXOJUTCS B 3aMBIKAHUH, €CJH OH HAXOJUTCS B IUKJIE, KOTODPbIH 06pa3o-
BaJIcs, Kora BoBa 3aMKHYJ JBa 9JIEMEHTA).
Bxoambie gaHHbIE

B nepsoit crpoke 3anucano jsa nejbix uncia: N u M (2 < N, M < 100) — BbicoTa u mupuHa
napThl cooTBeTcTBeHHO. [loce aroro wayr N cTpok jiaunbl M — onucanue mapThl.
Brixomubie qaHHBIE:

BriBenuTe MakCHMATBHYIO JIJINHY TIHKJIA, KOTOPBIM TOJYIUTCS, €CJIU 3aMKHYTh KaKHe-TO JIBa
JJEMEHTA.
OrpanundyeHue BpeMeHU BBLINOJIHEHUS ITPOTPAMMABIL:

1 cexkynma

IIpuMepbl TECTOBBIX JAaHHBIX:

Bxojinbie jlannbie Pesysibrar paborsl nporpamMmmbl
33 6
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Pemnenne va C++
C 3aJlanueM TOJHOCTBHIO CIPABUINCH TOJBKO JIBa ydacTHHKA. [IpuBoamm pelenue npusepa
orbopounoro typa, Anuna Kanarbekosa, 9 ki1acc, r. bumkex.

#include <bits/stdc++.h>
using namespace std;
#define 11 long long
#define pb push_back
#define db double
#define pll pair<1ll, 11>



#define fs first
#define sc second
11 n,m;
vector<1l> dx{1, 0, -1, 0F};
vector<1l> dy{0, 1, 0, -1};
vector<vector<char>> g;
vector<vector<1ll>> distl, dist2;
pll dfs(pll a, vector<vector<ll>> &dist){
pll mx={0, 0};
11 x=a.fs;
11 y=a.sc;
for(1ll i=0; i<4; i++){
if (x+dx[i]1>0 && x+dx[il<=m && y+dy[i]l>0 && y+dyl[il<=n && glx+dx[i]] [y+dyl[i]l]l=="#’
&k dist[x+dx[i]] [y+dy[i]l]==-1){
dist [x+dx[i]] [y+dy[i]l]=1;
dist [x+dx[i]] [y+dy[i]l]=dist[a.fs] [a.sc]+1;
if (dist[mx.fs] [mx.scl<dist[x+dx[i]l] [y+dy[i]]) mx={x+dx[i], y+dy[ilZ};
pll mx1=dfs({x+dx[i], y+dy[il}, dist);
if (dist[mx1.fs] [mx1.sc]>dist[mx.fs] [mx.sc]) mx=mx1;

by

return mx;

int main(){
ios_base::sync_with_stdio(0); cin.tie(0); cout.tie(0);
cin>>n>>m;
pll id;
g.resize(m+l, vector<char>(n+1));
distl.resize(m+1, vector<ll>(n+1, -1));
dist2.resize(m+1, vector<ll>(n+1, -1));
for(1ll i=1; i<=n; i++){
for(11l j=1; j<=m; j++){
cin>>g[j]1[i];
if(gljl[il=="#) id={j, i};

+

dist1[id.fs][id.sc]=1;

pll mx=dfs(id, distl);
dist2[mx.fs] [mx.sc]l=1;

pll ans=dfs(mx, dist2);
cout<<dist2[ans.fs] [ans.sc]<<"\n";

> 3agaua 3. Ily6aukan

«ITybsinkany, njin nnade roBopsi, «COOPIIUK HAJIOTOBy 00J1aaJl OJIHON U3 CaMbIX IOMYJISPHBIX
npodeccuii B /Ipesaem Pume. B To Bpems jenbru cobupasnch ¢ rpazkian BPy4YHYIO, a epHonye-
CKUE TePPUTOPHUAILHBIE BOUHBI JIUIIH JT00AB/IAIN Hepa3depuxu B OOIILYI0 (PUHAHCOBYIO CYMAaTOXY

B cymaroxe mybaukan Mapk He MOXKeT COCPeTOTOYHTHCH W CJIOXKHUTH JBa PUMCKUX YHUCJIA,
YTOOBI TOCYUTATH CYMMAaPHBIH HAJIOT, KOTOPBI eMy HYKHO B3BICKATh Y CYIpPYzKecKoil mapsl. [lo-
JKaJlyficTa, IOMOIUTe eMy 3TO CJesaTh.
Bxoambie JaHHBIE

B aByx cTpokax COAEpKUTCH MO OJHOMY HYHCIY, 3alUCAHHOMY B PUMCKO# CHCTEME CUYUCICHUS
(KazK0€e 9uCa0 He mpeBocXoaut 3999).



Brixonurbie JaHHBIE:
B oTBere 3amUINUTE TUCJIO, SBJSIONEECs CYMMOI JBYX JaHHBIX PUMCKHX 4Yuces (Tak Ke B
PHMCKO¥ CHCTeMe CUUCIeHNs ).
OrpanunyeHue BpeMEHU BBLINOJHEHUS ITPOTPAMMABIL:
1 cekynna
IIpumepsl TECTOBBIX JAaHHBIX:

Bxonnple mannble Pesynbrar padborsl nporpaMMbl
I IT

I

1Y XIIT

IX

D DXXIV

XXIV

Pentenne 3agaun Ha s3bpike Python

all_roman = [(1000, °M’), (900, °CM’), (500, °D’), (400, °CD’), (100, °’C’),
(90, °Xxc’), (50, °L’), (40, ’XL’), (10, ’X?), (9, ’IX’), (5, ’V?), (4, ’IV’),
(1, ’17)]

def t(num):
roman = ’’
while num > O:
for i, r in all_roman:
while num >= i:
roman += r
num -= i
return roman
def v(rom):
dec = 0
for i, r in all_roman:
while rom.startswith(r):
dec += 1
rom = rom[len(r):]
return dec

s1=input ()
s2=input ()

al=v(sl)
a2=v(s2)

a=al+a?2
s=t(a)

print(s)



> 3amaua 4. Uebypamika u amejibCUHbI

YebOypalmka odeHb JIOOUT alleJIbCUHBI. B Marasmbe, Tiie OH KHBET, IpoJaBell MHOTIA JaéT
Yebypailike ero JiroduMoe JaKOMCTBO.

Oanaxk el kKoraa Uebypalke ¢Tajg0 CKYTHO, OH PEITU B3SITh BCE CBOU AIIEJIBCHHBI U MOJOKUTH
UX Ha YallleYHble BEChl TaK, YTOOBI BEChl BCTAJH B II0JIO?KEHHE PABHOBECHS.

[Tomorure Yedypalike - cooOIIHTE €My, MOYKET JIM OH IIOJIOXKHTH CBOH AlleJIbCUHBI HA BECHI
HYKHBIM 0Opa30M.
Bxoambie JaHHBIE

[TepBag cTpoka coAep:KUT Meoe nookuTeapaoe aucao N(2 < N < 20) — KOIn9ecTBo amneib-
CUHOB.

Bropas crpoka cogep:kut N HaTypaJbHBIX YHCE] — BECa alleJIbCUHOB, KOTOPbIE HE IPEBOCXO-
nar 10°.
BrixomHble maHHBIE:

BuiBepure e IMHCTBEHHYIO CTPOKY:

NO - €CJIN HeJAb3d IIOJIOKUTH all€JIbCUHBI Ha BECHI

YES - ecoiu MOXKHO paciioyiozKUTh alle/IbCHHBI Ha BecaX TpebyeMbIM 00pa3oM
OrpaHuyveHne BpEMEHU BBIMOJHEHUS ITPOTPAMMBIL:

1 cexynna
ITpumMepsl TECTOBBIX JAHHBIX:

Bxonnple mannble Pesyabrar padboTsl NporpamMMbl
4 YES

12314

10 YES

560969 173071 784074 994974 581388
391519 76845 939307 420796 59099
10 NO
35762 258056 461849 499400 977649
613476 430517 825321 23036 56093

Pemenne 3amaunm Ha a3bike Python

def can_balance_oranges(N, weights):
total_weight = sum(weights)

for i in range(l << N):
current_weight = 0

for j in range(N):
if 1& (1<<j):

current_weight += weights[j]

if current_weight == total_weight / 2:
return "YES"

return "NO"
N = int(input())
weights = list(map(int, input().split()))

print(can_balance_oranges (N, weights))



> 3amaua 5. Baxkxaoe coobmienune

B Conneunslit ropo Mo paanocBa3u MOCTYINIO coobienue ¢ JIyubl. B cBa3u ¢ Tem, 9To mpn
nepejgadu CoOOIEeHNsT HA TaKoe OOJIbIIOe PACCTOSTHUE MOTYT OBITH ITOMEXH, KOPOTBIIIKH ¢ JIyHBI
BOCITOJIH30BAJINCH MU POM C 3aITUTON OT MOBPEKIeHNs TaHHbIX. KazK bt OuT coObIeHns MOBTO-
pseTcs TpHU pas3a IepeJt ornpaBkoii. Hampuwmep, crpoka "101"upeodbpasyercs K umxy "111000111"

Bech nporiecc KoIUpOBaHUA BBITJIAIUT CJICAYIONAM 00pa30M:

1. Cumpoa 3amensiercss csoum ASCII komom

2. ASCII koa KoHBEPTHPYeTCs JIBOMYHYIO CHCTEMY caucyenus (8 GuT Ha CHMBOJI)

3. KaXKJbIl TIOJIyYeHHBIT OUT yTpanBaeTcs.

NsBecTHO, 9TO B KaxKmaoir "Tpoiike"OUTOB He MOXKeT OBITH OOJIBIE OXHOW ONIMOKW W 9TO He
MOXKeT IpUUTH JBa OuTa BMecTo TpeX. T.e. Bo3MmoxkHa cutyamus, Korga mecto 000 mpunnio 001
U HeBO3MOXKHa, Korja mputiio 00.

[Tomorure 3nalike HanucaTh MPOrpaMMy JIjisi PACIIH(POBKU COOOIIEHU ST
Bxoaubie JaHHBIE:

Crpoka u3 myseit u equant, pmaOi He 6071ee 1000 cuMBOIOB — 3aMU(POBAHHOE TTOCTAHNE
Beixoaubie JaHHBIE:

Pacmudposannoe coobienne
OrpaHnyveHne BpeEMEHU BBIMOJHEHUS TPOTPAMMBIL:

1 cekynma
ITpumepsbl TECTOBBIX JAHHBIX:

Bxomubie panmbie Pesynbrar padboTsl nporpamMmmbl
000111111000000000000111 a
000111111000000000111000 b

000111111000000000000111000111111 | abc
000000000111000000111111000000000
111111

Pemenne 3agaun Ha a3bike Python

def decode(binary):
reduced = (get_digit(triplet) for triplet in chunks(binary, 3))
return "".join(get_char(byte) for byte in chunks("".join(reduced), 8))

def chunks(seq, size):
return (seq[i:i+size] for i in range(0, len(seq), size))

def get_digit(triplet):
return max(triplet, key=triplet.count)

def get_char(byte):
return chr(int(byte, 2))
print (decode(input()))

> 3axaua 6. [TpokagaTbiii MHOTOYTOJTBHUK
Kamuran /Ixxek Bopobeit u ero komania nyreriectBytoT Ha Uepnoit z2Kemuyzxune no Kapub-
cKkoMy Mopio. UToObl HalTH KOpadAb-TIpU3paK, UM HYKHO HMONACTb B MPOKIATBIHI MHOIOYTOJIbHHK.

6



N3BectrHa Tekymas KOOpaAnHATA KOPAbJIs W KOOPANHATHI BEPITHH MHOTOYTOJbHUKA. [loMoruTe

JKeKy ompelenTh, Ha MeCTe JIU OHU.

Bxoambie naHmbie:
Kooppunara Yepuoit 2KemuyKunbl T, y.
Koopauuarsl TOUeK MPOKISITOrO MHOTOYTOJIHHAKA

Brixomubie maHHBIE:

YES — ecu kopabsib B MHOTOYTOJTBHUKE
NO - ecm Her

OrpanunyeHue BpeMeHU BBLINOJHEHUS ITPOTPAMMABIL:
1 cexkynma

ITpumMepbl TECTOBBIX JAHHBIX:

BxonHble naHHBIE Peszymbrar
pabOTHI MPOTPAMMBI
11 YES
-4 -4
4 -4
44

-4 4
390 YES
-4 -4
4 -4
44

-4 4
61 NO
-4 -4
4 -4
44

-4 4

Pemenne 3agaun Ha a3bike Python
C aT0it 3a1a4€ii MOJHOCTHIO CHPABUINCH TOJBKO TPH YIaACTHHKA 0TOOPOYHOrO Typa. [IpuBomgmm
perienue npuszepa orbopounoro typa Marses Hemenna, 9 xirace, r. Hosgdopbek

def is_inside_polygon(x, y, polygon):
n = len(polygon)
intersections = 0
epsilon = 1le-9
for i in range(n):
x1, yl = polygonl[il
x2, y2 = polygon[(i + 1) % nl]
if (y1 > y) '= (y2 >y) and x < (x2 - x1) * (y - y1) / (y2 - y1) + x1 \
+ epsilon:
intersections += 1

return intersections % 2 ==
ship_x, ship_y = map(float, input().split())
polygon = []
while True:



try:
x, y = map(float, input().split())
polygon.append((x, y))
except EOFError:
break
if is_inside_polygon(ship_x, ship_y, polygon):
print ("YES")
else:
print ("NO")



